

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY FÓDOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KALMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

Huzák a vészharangot

Sötét égboltozat alatt járunk, olykor-olykor villám hasít a sötét légen át, mint egy jelezve, hogy vigyázz, zivatar közeleg féktelen haraggal, talán a kétségbeesés utolsó erőmegfeszítésével.

Ez a közeleg zivatar annyira komoly, hogy tájékozódni sem tudunk, hogyan, miképpen lehetne annak idejében elejét átni. Mindenki éli a maga életét, ki megelégedéssel, ki elégedetlenséggel. Itt a nagyobb súly az elégedetlenkedőkre esik, még pedig azokra, akik most is látszólagos türelemmel várnak a munkára ami ezzel egyenlő, az élet meghosszabbítására.

Ez a látszólagos türelem ott végződik, ahol hasonorsu egyének többen összejönnek. Az ilyen özszejövetsien mindig van harangozó aki állandóan kezében azorongatja a vészharang kötelét és meg is huzza, szabad folyást engedve a lelkekben rejtőző elkeseredésnek, kicsordult, immár fojtogató hangulatnak.

Hasonló időket átélünk már egyszer, őrizze meg a Mindenható ennek ismétlésétől szenvedő nemzetünket. Nyomorúságunk tetjébe újabb, súlyosabb nyomorúság szakadna és csak arra várhatnánk, hogy eltűnjön az ellenségünk mint egy legyet. Ilyen hitvány sorsa még nem érett meg ez a szerencsétlen nemzet, ez nem volna méltó halál nagy nevéhez, dicső multjához.

Mi végtelen fejdaiommal szemléljük az eseményeket átérezzük teljes szívvel ennek az időszaknak minden bánatát, minden keservét minden nyomorúságát. Szívünkben a békére való vággyal figyelmeztetjük azokat a szerencsétlen vészharang kongatókat törjenek lemondással tovább, itt már jönni kell valaminek, ami ezt a helyzetet megkönnyíti. Ne ugorjunk fejfel a falnak, mert hiszen illetékes helyen is észreveték már ennek a haragnak vészszavát.

Éz elől nem úzhatnak struccpolitikát, el sem ódázhatjuk az égető ügyet, gyors és hathatós segítségnek kell jönnie, hogy az ország, a nép, megvassék minden veszedelemtől. Kicsinyes elgondolások, időrabló huza-vonák csak még jobban elmérgesítenék a helyzetet munkalehetőséget, kereseti alkalmat kell itt teremteni minél előbb.

Mi nagyon gyengék vagyunk,

ahoz, hogy mi hozunk megnyugvást ebben az életért dúró néma harcban. Mi felkapjuk a hangulat rezgéseit, lehetőleg híven közreadjuk, hogy elhűljünk belőle itt is, ott is. Ez az ör hely igen súlyos munkával, még súlyosab kötelezettséggel jár. Mindig az élet ör érén kell tartani kezünket, annak útjait,

vagy lázas megnyilatkozásait pillanynyi felfogással megőrzítjük és szemléhetővé tesszük.

A ház, az élet háza, lassan, de fokozatosan emelkedik, ha nem gondoskodnak kellő időben kellő orvosságról, bajaink megsokszorozódnak, amit azután nehéz lesz gyógyítani.

Polgármesteri jelentés a város ügymenetéről

4. Ha a törvényhatósági bizottság a szegénygondozó nővérek szolgálatait bármely okból megszüntetni kívánná, úgy a nővérek egy havi felmondás után minden igény nélkül felmenthetők szolgálatuk további teljesítése alól.

5. A szegénygondozó nővérek a szegényházi tagok gondozásán, ápolásán és azok teljes ellátásával járó háztartási teendőikön kívül, ide nem értve a mosást, a nyílt szegényügy feladatainak teljesítésében a vonatkozó 12.552/kig. 1929. számú szabályzatnak megfelelőleg segídekezni kötelesek.

A város közönsége készsággel hozza meg a maga anyagi áldozatát, hogy a Ferencsi szegénygondozó testvérek szakszertű, odaadó és krisztusi szeretettel teljes működésének teljes kifejtését biztosíthassa és pedig annival is inkább, mert az a meggyőződése, hogy a szegénygondozó testvérek áldásos működése a helyes beosztás révén az anyagi eszközök sokszorosítását s ezzel együtt a szegényügyi feladatok fokozottabb, eredményesebb megoldását eredményezi s a szociális lelki sérlet megnyugtató, ujáteremtő erejét váltja ki.

Folyamatban lévő építési munkáinkról a következőket jelenthetem: a közbéghidon még a tél elején megkezdett előtét és kocsiszín munkáit befejeztük és a vágók 6 kocsiira egyszerre kényelmesen és esőtől védve rakodhatnak.

A kórház gazdasági épületénél a munkálatok második csoportját is (az installációs munkákat) vállalatba adtuk Horváth Ákos bajai és Tóth Imre és Társas pesti cégeknek. A bővítési munkák folynak, a főző és mosókonyhák a hét folyamán külön e célra épített ideiglenes barakba helyeztük ki, hogy egy az építkezés, mint a kórház üzeme fennakadást

ne szenvedjen. A leemévitett pince ill. kazánház s igetelő munkái is folyamatban vannak.

Tanügyi közigazgatásunk köréből örömmel jelenthetem, hogy az ipari továbbképző tanfolyam ez évi záróvizsgáját március hó 16 án kielégítő eredménnyel megtartottuk.

A tanfolyamra összesen 33-an irakoztak be, de vizsgát csak 20-an tettek. Ennek az volt az oka, hogy egyesek munkát kaptak, mások pedig főként a vidékiek, csak rövid ideig látogatták az előadásokat, mert a városi polgári iskolának a tanonciskola által is igénybevett helyiségei erőse megstaggatott időközökben állhattak a tanfolyam rendelkezésére s így a vidékiek a tanfolyam hosszabb időtartamának megfelelő itt tartózkodás költségeit nem tudták viselni s haza utaztak.

Azok akik a tanfolyamot végighallgatták szorgalommal párosult öntudatos törekvéssel tettek bizonyosságot s közülük többen mestervizsgára is jelentkeznek.

Az I. évfolyam hallgatói között sajnos sokan voltak, akik kellő előkészület nélkül irakoztak be s így az előadás megértéséhez szükséges alapsmeretek elsajátítása a tanulmányi előmenetelt nagymértékben hátráltatta. De a tananyag elvégzését a tanoncok hiánya is késleltette, mert több órát kénytelenek voltunk összevonni.

A famunkások örvendetes öntudatos törekvéséről számolhatok még be, akik külön fapari szaktanfolyam szervezését kérik a tek. Törvényhatósági Bizottságtól, de sajnos a kérelmet csak akkor teljesíthetjük, ha tanonciskoláink önálló elhelyezése lehetővé válik.

Végül tisztelettel közlöm, hogy Meskó Zoltán országgyűlési képviselő nyug. államtitkár ur örökös taggá

történt megválasztás alkalmával a következő táviratot küldötte: „Szülővárosom törvényhatósági bizottságának megtisztelő megnyilatkozását hálás szívvel fogadom. E kitüntetés csak arra fog buzdítani, hogy fokozottab mértékben dolgozzam továbbra is Baja város fejlődéséért és minden egyes polgárának boldogulásáért.” Mig dr Pollerman Artur miniszteri tanácsos ur örökös tagságáért a következőben mondott köszönetet: „A szülőváros iránti szeretetnek a gyermeki szeretettel mindig azonos értékű, olvaszthatam patinájával vonta be a törvényhatóság bizalma azt az elszakíthatlan kapcsolatot, mely a városhoz fűz. Felkérem Méltóságodat, tolmácsolja Baja város közönségének mély és őszinte köszönetemet.” Méltotlanságnak e kedves és hálás nyilatkozatokat jócska érzéssel tudomásul venni.

Tisztelettel kérem a tek. Törvényhatósági Bizottságot, hogy jelentésemet tudomásul venni s intézkedéseimet jóváhagyni kegyeakedjék.

Nagyvilági hírek.

Kabulban 11 kohisztáni rablót, akik Batsi Szakov banditakirály közvetlen környezetéhez tartoztak, elfogatásuk után agyucső elé kötözték. Az égyulövés darabokra tápte a banditákat.

Holnersberger Anna Bécsből Oberplauba indult, utközben meggyilkolták, holttestét fegyetlenül megcsontították, szájába gombocot dugtak és négyezer schillinget elraboltak tőle.

A várnai fegyházból eddig kiderítetlen módon három fegyenc megszökött. Közöttük volt a bolgár parasztpárt leghírhedtebb halálraitelt agitátora. Kétségtelemné vált, hogy az örök között valaki elősegítette a szökést.

Saarbrückenben egy 12 éves leány megfojtott egy negyedfélt éves leánykát, majd még három ilyen fiatal lánykát elcsalt megával és azokat is fojtogatta, utóbb egy árokba lökte őket. A három kislány rettenetes állapotban megmenekült. Végre a lányt is letartóztatták. Kitünt, hogy elmebajos a szerencsétlen.

Ausztria, tekintettel mezőgazdasági válságára, fel akarja emelni a gabonaművek beviteli vámját. Az ügyet tárgyalások előzik meg a magyar megbízottakkal. Magyarországot igen súlyosan érintené a vámelőz.

— Tavasz espereskerületi gyűlés. Április 9-én, szerdán a bajai espereskerület papsága dr. Gonczlik Kálmán apátplébános elnöklésével tavaszi gyűlését tartja Nagybaracsán. A gyűlésnek egyik programja a Szent Imre jubileumi év ünnepeinek előkészítése lesz.

— Összeesett az utcán. Vasárnap reggel 6 óra tájban Ocsenács Sándor nevű fiatalember a Bajszentistvánon a R. c. utcában rosszul lett és eszméletét veszítette. A mentők a kórházba szállították.

— Mihályi Dénes: Budapest. Mihályi Dénes, a Berlinben élő magyar hírvéleményező felesége kíséretében Budapestre érkezett. A magával hozott távolbalátó készülékét a csehek visszatartották, de menkördra értesítés érkezett, hogy a legközelebbi gyorsvonattal Budapestre küldik. A felutazást Budapestre érkezése alkalmával ünneppélyesen fogadták. Fogadtatására megjelent a kormány képviselője, azonkívül a főváros és több társadalmi egyesület képviselője. A nagyszerű tárlomány bemutatása iránt óriási az érdeklődés.

— Pesti Törzsök 32 oldalas új száma. Ezer szövegvezérlőkön kívül közli Kádár Gusztáv, gróf Somssich Gyula, Kozma Jenő, Könyi Hugó stb. nyilatkozatait. Erdemes információk és riportok számainak be a Hungária, Ritz szálló, Atlantica, Saigó, MÁK, Oia, Kartoujnomó, Pamutpar, a HEV, Föld hitelbank, a Villamossági Tröszt tárgyalásairól és tranzakcióiról. A főváros kölcsonéról, a szövetkezetek ellenörzéséről, Krausz Simon bukarésú tárgyalásairól, lovag Froys ádler tranzakcióiról nagy riportok számainak be. Négyoldalás melléklet, amelyben a textilkereskedelem legújabb eseményeiről tájékoztatja a lap olvasóit, nagy vasipari, biztosítási, autó, vidéki hitelet melléklet egészíti ki a 32 oldalas gyönyörű új számot. Nélkülözhetetlen információkat közöl a lap a gabonaárzsde és a határidőpiac eseményeiről, a szomszéd államokról, a fixpiacról stb. stb.

— Elveszett 2 drb. zálegcédu'a Felhívják a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendörkapitányságra szolgáltatassa be.

— Tavasz és a gyümölcsfák. Most boru nek virázzák a gyümölcsfák, helyénvaló tehát figyelmeztetni a gyümölcsstermeléssel foglalkozó közőnséget, hogy most van itt az ideje a gyümölcsfák öntözésének olyan helyeken, ahol a talajban nincs meg a kellő nedvesség. Ilyenkor igényel ugyanis legtöbb nedvességet a fa és ha most nem kapja meg azt, úgy az kihatással lesz az egész évi termésre. Ekkor, amikor a tél nem halmozott fel sok nedvességet a földben, kétszeres gondot kell fordítanunk gyümölcsfánk termőképességének megőrzésére.

— Csehek és a fehér kenyér. Amint ismeretes, Csehszágban rendeletileg megtiltották a tisztán búzalisztból készült kenyérfogyasztást. A rendelet 75 százalékig kötelezi rozsliszttel keverni a búzalisztet. Most a pékek beadvánnyal fordultak a cseh kormányhoz, amelyben elpanaszolják, hogy a pékkenyér a rendelet életbeléptetése óta egyáltalán nem fogy. Ennek okát a kenyérbehozatalban látják. Kérik a kormányt, hogy szigorúan tiltsa el a kenyérbehozatalt, mert különösen Magyarországból naponta 100 000 klg. fehér búzakenyéret hoznak be, így a rozskenyéret nem tudják értékesíteni.

— Szamos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rzdkívül enyhe hatású Ferenc József vízét különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

S-P-O-R-T.

A BMTE váratlan veresége, a Bácska pontszerzése és Turul győzelmek a vasárnap eredményei. Bajai Turul SE—Mohácsi TE 3:1 (2:1). Biró, Lang.

A néhány nap óta tartó folytonos esőzés csak a mérkőzés kezdetén állt e, ami által a pálya csaknem használhatatlanná vált. A csuszós mly talaj a védőcsapatnak kedvezett jobban az oka, hogy mindon társadárjuk veszélyt jelentett a Turul kapura.

Bár a mérkőzés alatt a Turul volt fölényben s így az eredmény reálisnak mondható, az MTE szor meg tudta zavarni a zöld fehér védelmet és csak a balszerencse folytán nem tudtak több gólt szügni. Ezzel szemben a Turul csatársor tulkényelmes volt a kapu előtt és még ily talajon is jobb játékot kellett volna mutatniok. Cigány agilis volt, Almási még idegen a csatársorban feleslegesen tartja a gajánál a labdát, Zotteren még látszanak betegsége nyomai, gyenge volt, Bencze és Karagity balszárny ittott veszélyes volt. A csapat legjobbjai Schulek, Matkovics és Klein voltak.

— Sulyos baleset ért a bajai vásáron egy faddi gazdálkodót. Sulyos szerencsétlenség történt a tegnapi országos vásáron. A tolna vármegyi Faddról körü belül fél 12 óra után időben Vass Sándor gazdálkodó három tinóval igyekezett a vásárra. Az állatvásár forgalma éppen az időtájt volt a legnépesebb s a nagy forgalomban az állatok valamitől megijedtek, mert egyszerre elkezdettek szaiadni vezetőjüket is maguk után vonszolva. Közben az

állatvásártér 12 számú ház előtt az egyik tinó felbuzott s önmagán keresztül esve a gazdájára zuhant. A segítségkérésre a járőrök nagy része figyelmessé lett a szerencsétlenség helyszínére rohantak hogy a sulyos helyzetbe kerülő embert megszabadítsák. A szerencsétlenül járt Vass Sándor bal lászár törést szenvedett, úgy, hogy első segélyben a mentők részcsitették, akik azonnal a közkörházba vitték ahol kezelés alá vették.

U-R-A-N-I-A

1930. április 9-én szerdán d. u. 6 és fél 9-kor

Az idei szezon 2 legjobb filmje egy műsorban! BUSTER KEATON a világhírű skót komikus sláger filmje.

Nem ütök a jogászt agyon

Ezt megelőzi: Két Arab Lovas 8 felvonásban. Ezt megelőzi:

KÉT ARAB LOVAS

Sláger vigjáték 8 felvonásban. Főszerepben: William Boyd és Mary Astor. Híradó.

Kámán túl előre húzódik és szabad-jára hógysa a beső triót.

A mohácsi csapatban Szűcs és Rosentahl volt kiugró de szívvél játszott az egész csapat.

A gólokat Karagily, Almási és egy öngól, illetve Rosentahl lőtték. Két játékos a 36 ik percben kiálltva. A bró kissé időgesen vezette a mérkőzést.

Bácsk. — Bácsalmási SC 1 : 1
Sv. Törökvs.—Bajai MTE 4 : 1
Bajai SE—Bátaszéki TC 6 : 2
Barátságos. (R szívetek a fenti mérkőzésekről hónap közlünk.)

Bpest. Ujpest—Bocskai 6 : 2
Pécs. Ferencváros—Baranya 4 : 4
Miskolc. Attila—Hungária 1 : 0.

Rádió.

Kedd.

- 9.15 Gramofonhangverseny.
11.10 Vizálásijelentés.
12 Harangszó, időjárásjelentés.
12.05 Hangverseny.
1 Időjelzés, időjárás- és vizálási-jelentés.
2.30 Hírek, élelmiszerárak.
3 Piaci árak, árfolyamhírek.
3.30 Józsa Rezső meséi.
4.45 Időjelzés, időjárás- és vizálási-jelentés, hírek.
5 Mándits-szalonzenekar hangv.
6 Magyarország történelme életrajzokban.
6.30 Francia nyelvoktatás.
7 Utiképek régi városokból.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése.
7.30 Az Operaház előadása.
10.30 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek Majd Cigányzene.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
DR. BORÓCZY KÁLMÁN.

Apró hirdetések.

Kunbaja álmás közvetlen szomszédságában uriparkban 2 szobás, konyhás, spájzos és mellékhelyiségekkel álló lakás — nyaralásra is igen alkalmas azonnal olcsón kiadó. Érdeklődni: Ohnhsusz Henriknél, bácsalmási szőlők.

Házvezetőnek ajánlkozik 26 éves özevgyasszony. Minden munkát, főzést vállal.

Üzlet áthelyezés.

Ernyőkészítő, kézimunka előnyomda és rövidáru üzletemet Rósenfeld házában Reich Farkas Fiai cég átéléneben helyestem át. Elvállalok új ernyők készítését áthúzásokat javításokat és átalakításokat a legjutányosabban és legolcsóbban készítek.

Továbbra is a nagyérdemű közönség pertfoeását kérve

KLIMA MÁRIA.

A Bajai Ujság

Magyar

A Bajai Ujság

Keresztény

A Bajai Ujság

Irredenta

A Bajai Ujság

Osztályok fölötti

A Bajai Ujság

Demokratikus

A Bajai Ujság

Független

A Bajai Ujság

Igazságos

A Bajai Ujság

Hajthatatlan.

Saját gyártmányu nyugagyak, kertiszek és asztalok

Utry Pál Fiainál

Ejjeliszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
április 7-ől április 14 ig.
dr Makray László
Gyarmati Emil
gyógyasztára.

Fehérenemű és harisnya stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL.



SINGER FÜKÜZLET MINDENÜTT
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné utca 10.

Drótkerítés

olcsón

UTRYNÁL.

Erzsébet kir. 38. Telefon 280

Nyomatott az Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.

Itt a tavasz

és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztántartásához, lakása takarításához, butori ápolásához, ruhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott, kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagokra, eszközökre: **FESTÉK** minden célra.

Olaj- és zománfestékek minden színben. Lakkok, linoleum, és borostyán.

Brunolin, terpentín, szagtalan vaslakk. Német és angol csónakfestékek és lakkok.

BUTOR- és bőrfestékek minden színben. Kefe, seprő és ecsetárak, meszelők.

Padlóbeeresztő- és fényesítő-szerek, viaszok. Paszták, fémtisztítók, szivacs, szarvasbőr.

Amerikai légyölő- és rovarirtószerek, ferőtlenítők.

Kátrány, carbolineum, biber, creolin. Olajok és vegyitermékek, savak stb.

Ezeket Ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb áron

szerezheti be

János Ernő szaküzletében

BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatti) szükségletét, pontosan házhoz szállítom. — Ne késlekedjék bevásárlásával, Ön szereti a tisztaságot, mert az egészséget és örömet ad.

Laky berautója
megrendelhető
ugy éjjel mint nappal
Telefon : 375. :—: Telefon : 375.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesítem Baja és környékének

nagyrá becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és koszorokban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszébben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyrá becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Bocses pártfogásért esedez a **GONDVISELÉS**

temetkezési vállalat Baja, Hajmald utca 2, a Belvárosi plebániával szembe.

Akar jó könyveket olvasni?

Meg részletre is kaphat az „UJ ÉLET R.-T.”nál Baján